Методичні рекомендації щодо організації навчально-виховного процесу початкової школи у 2014-2015 навчальному році

Організація навчально-виховного процесу у початковій школі в 2014 – 2015 навчальному році здійснюватиметься за робочими навчальними плани, складеними на основі Типових навчальних планів початкової школи:

1-3 класи – за Типовими навчальними планами початкової школи, затвердженими наказом МОНмолодьспорту України  від 10.06.2011 № 572; 
4 класи – за Типовими навчальними планами початкової школи, затвердженими наказом МОН України від 29.11.2005 № 682;

спеціалізовані школи з поглибленим вивченням іноземних мов: 
1-3 класи – за Типовими навчальними планами початкової школи, затвердженими наказом МОНмолодьспорту України  від 10.06.2011 № 572 (додатки 4-5 до наказу ); 
4 класи – за Типовим навчальним планом спеціалізованих шкіл цього типу, затвердженими наказом МОН України від 13.03.2006 № 182 чи Типовими навчальними планами початкової школи, затвердженими наказом МОН України від 29.11.2005 № 682 ( додаток 4 до наказу);
для спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням предметів художньо-естетичного циклу: 
1-3 класи – за Типовими навчальними планами початкової школи, затвердженими наказом МОНмолодьспорту України  від 10.06.2011 № 572 (додатки 6-7 до наказу); 
4 класи – за Типовими навчальними планами спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням іноземних мов та предметів художньо-естетичного циклу, затвердженими наказом МОН України від 13.05.2005 № 291, з урахуванням змін в розподілі навчального часу та загальної кількості годин, визначених Типовими навчальними планами початкової школи (наказ МОН України від 29.11.2005 № 682).
Зазначимо, що відповідно до наказу МОН України від 16.04.2014 №460 внесено зміни у додатки 1-7 до наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту від 10.06.2011 №572 "Про Типові навчальні плани початкової школи" замінивши у позиції "Навчальні предмети" слова "Сходинки до інформатики" словом "Інформатика".

З метою виконання вимог Державних стандартів початкової, базової та повної загальної середньої освіти робочі навчальні плани повинні містити усі навчальні предмети інваріантної складової, передбачені обраним варіантом Типових навчальних планів.

Повноцінність загальної середньої освіти забезпечується реалізацією як інваріатної, так і варіативної складових. У пояснювальній записці до робочого навчального плану закладу варто обґрунтувати вибір відповідного курсу. Якщо години варіативної складової відводяться на курси за вибором, то у колонці "Варіативна складова" зазначаються ці курси та вказується кількість годин на їх вивчення. Рішення щодо оцінювання навчальних досягнень учнів приймається навчальним закладом. Зважаючи на вікові особливості учнів початкових класів, необхідність домінування позитивних переживань, формування внутрішньої мотивації до навчання, рекомендуємо використовувати вербальне оцінювання курсів варіативної складової.
У 2014-2015 н.р. рекомендуємо збільшення кількості годин на вивчення предметів інваріантної складової. У такому разі розподіл годин на вивчення тієї чи іншої теми визначеної програмою здійснюється вчителем, фіксується у календарному плані та погоджується керівником (заступником) навчального закладу. Учитель записує проведені уроки на сторінках класного журналу, відведених для цього предмета.
При розподілі варіативної складової навчального плану слід враховувати, що гранично допустиме навантаження вираховується на одного учня, а уроки фізичної культури при визначенні цього показника не враховуються.

Навчальні заняття рекомендуємо організувати за семестровою системою. І семестр – з 1 вересня до 26 грудня, ІІ семестр – з 12 січня до      29 травня. Канікули рекомендуємо провести в такі терміни: осінні – з 27 жовтня до 2 листопада, зимові – з 29 грудня до 11 січня, весняні – з 23 до 29 березня.

Як передбачено статтею 34 Закону України "Про загальну середню освіту" для учнів 4-х класів проводиться державна підсумкова атестація. У 2014-2015 н.р. передбачається проведення державної підсумкової атестації для учнів початкової школи (12-21 травня) у вигляді підсумкових контрольних робіт з 3-х предметів: читання, української мови та математики.

Рішення про доцільність проведення навчальної практики та навчальних екскурсій загальноосвітні навчальні заклади приймають самостійно.
У навчально-виховному процесі слід використовувати програми, підручники, навчальні посібники лише з відповідним грифом Міністерства освіти і науки України. 


Так, організація навчання учнів 1-3 класів в 2014-2015 навчальному році здійснюватиметься за навчальними програмами, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 12.09.2011 № 1050 «Про навчальні програми для 1-4 класів загальноосвітніх навчальних закладів»:

– Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів із навчанням українською мовою. 1-4 класи.-- К: Видавничий дім «Освіта», 2011. – 392 с
– Учебные программы для общеобразовательных учебных заведений с обучением на русском языке. 1-4 классы. – К.: Видавничий дім «Освіта», 2012.
– Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів і спеціалізованих шкіл із поглибленим вивченням іноземних мов. 1-4 класи. — К.: Видавничий дім «Освіта», 2012.
У 4 класах організація навчання здійснюватиметься за навчальними програмами: Програми для середньої загальноосвітньої школи. 1-4 класи. К.: «Початкова школа». – 2006. – 432 с. 

Курси за вибором варіативної складової робочого навчального плану початкової школи реалізуються за програмами, підручниками та навчальними посібниками, рекомендованими до використання Міністерством освіти і науки України. Зазначимо, що "Програми курсів за вибором для загальноосвітніх навчальних закладів. Варіативна складав о Типових начальних планів. 1-4 класи. Книга 1" схвалено для використання в загальноосвітніх навчальних закладах (протокол №12 від 20 листопада      2013 року).

Доводимо до вашого, що навчальним посібником з позакласного читання "Найкраще" 2 клас, "Найкраще" 3 клас, "Найкраще" 4 клас авторів Мовчун А.І, Харсіка Л.І., "Зарубіжна література" 2 клас, "Зарубіжна література" 3 клас, "Зарубіжна література" 4 клас (упорядник Л.І.Харсика) гриф МОН України оновлено (протокол №14.1/12-Г-652 від 06.05.2014 року).

При виконанні навчальних програм слід дотримуватися вимог та рекомендацій щодо вивчення предметів. 
Звертаємо увагу, що у 2014-2015 навчальному році оцінювання навчальних досягнень учнів необхідно здійснювати відповідно до: 

– наказу МОН України від 21.08.2013 №1222 "Про затвердження орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти;

– листа МОН України від 28.01.2014 №1/9-74 "Щодо контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів початкових класів загальноосвітніх навчальних закладів.


Особливу увагу необхідно приділяти збереженню та зміцненню здоров’я молодших школярів. Наголошуємо, що для профілактики стомлюваності, порушення статури, зору учнів початкових класів на всіх уроках обов’язково  проводити фізкультхвилинки та гімнастику для очей.

На засіданнях районних (міських) методичних об’єднань вчителів початкових класів рекомендуємо: 
· опрацювати нормативні документи, які регламентують навчально-

виховний процес в 2014-2015 н.р.; 

– методичним службам проаналізувати стан впровадження Державного

стандарту початкової загальної освіти у загальноосвітніх навчальних закладах району (міста).
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